

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Щукина Алексея Вячеславовича «Совершенствование последовательного остеосинтеза при лечении раненых с огнестрельными переломами длинных костей конечностей», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия

Диссертационное исследование Щукина А.В. посвящено решению одной из важных проблем современной травматологии и ортопедии – лечению раненых с огнестрельными переломами длинных костей конечностей. Актуальность темы исследования обусловлена высокой частотой поражений конечностей в структуре боевых санитарных потерь, а также совершенствованием стрелкового оружия и взрывных боеприпасов, что приводит к утяжелению огнестрельной травмы. В вооруженных силах отсутствуют общепринятые алгоритмы применения современных методов лечения раненых с рассматриваемой патологией, что определило цель и задачи диссертационного исследования, которые четко сформулированы и логичны.

Автором проведена сравнительная оценка результатов последовательного остеосинтеза у раненых с огнестрельными переломами длинных костей конечностей, выполненного с применением традиционных и минимально инвазивных технологий, определены критерии перехода к внутренней фиксации костных отломков при лечении раненых с огнестрельными переломами длинных костей конечностей. Также была модифицирована и апробирована методика закрытия ограниченных дефектов покровных тканей верхних конечностей встречными треугольными лоскутами, разработан и внедрен в клиническую практику алгоритм выбора хирургической тактики применения последовательного остеосинтеза при лечении раненых с огнестрельными переломами длинных костей конечностей.

Практическая значимость и научная новизна работы обусловлены разработкой описанного алгоритма в военно-медицинских организациях. Комплексный подход к решению задач, соблюдение автором всех принципов доказательной науки не позволяют сомневаться в достоверности полученных данных.

Полученные Щукиным А.В. практические результаты достаточно полно изложены в автореферате. Его содержание и оформление отвечают необходимым требованиям. Сформулированные выводы и практические рекомендации научно обоснованы и логичны. В автореферате встречаются

единичные стилистические ошибки, которые не уменьшают достоинство данной работы.

Диссертационная работа Щукина Алексея Вячеславовича «Совершенствование последовательного остеосинтеза при лечении раненых с огнестрельными переломами длинных костей конечностей», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия является завершенным самостоятельным научным исследованием, полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям пунктом 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а автор заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата медицинских наук.

Начальник ФГКУ «442 Военный  
клинический госпиталь» Министерства  
обороны Российской Федерации  
Заслуженный врач РФ

доктор медицинских наук профессор  
полковник медицинской службы

«19» ноября 2018 г.

В.В. Лютов

Докторская диссертация защищена по специальности: 14.01.15 травматология и ортопедия (медицинские науки).

191124, Российская Федерация, г. Санкт-Петербург, Суворовский проспект, д. 63, Федеральное государственное казенное учреждение «442 Военный клинический госпиталь» Министерства обороны Российской Федерации

Телефон: 8 (812) 274-48-25

Факс: 8 (812) 271-10-67

E-mail: pomosh442@yandex.ru

Официальный web-сайт: www.stat.mil.ru

Подпись начальника ФГКУ «442 ВКГ» Министерства обороны Российской Федерации Лютова В.В. заверяю

Начальник отдела кадров и строевой службы  
ФГКУ «442 ВКГ» МО РФ

А.Д. Лоскутов